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I ION DRAGOMIRESCU I 

La 14 septembrie Hl85, a încetat din viaţă profesorul emerit Ion Dragomi· 
rescu, fost secretar general al Societăţii de ştiinţe istorice, din Republica Socia
listă România. 

Ion Dragomirescu s-a născut la 24 iunie 1906, în oraşul Focşani, Judeţul 

Vrancea. După absolvirea Liceului „Gh. Lazăr", din Bucureşti şi-a făcut studiile 
universitare în acelaşi oraş, în cadrul Facultăţi; de litere şi filozofie, secţia istorie 
şi Facultăţii de ştiinţe, secţia geografie, pregătindu-se pentru a deveni profesor. 
Ca student a manifestat un interes deosebit pentru studiul istoriei universale 
antice. 

Activitatea didactică a desfăşurat-o în Bucureşti, funcţionînd ca profesor 
de istorie şi geografie la mai multe şcoli, îndeosebi la Liceul „Dimitrie Cantemir", 
unde a îndrumat mai mulţi ani, ca profesor metodist, practica pedagogică a unor 
studenţi de la Facultatea de istorie, a Universităţii bucureşene. Pentru rezultatele 
remarcabile obţinute în munca de instruire şi de educare patriotică a elevilor şi 

studenţilor, profesorul Ion Dragomirescu a fost distins, prin Decretul nr. 323/1964, 
al Consiliului de stat al Republicii Populare Române, cu titlul de Profesor emerit. 

In perioada 1960 - 1969 a îndeplinit funţia de director în cadrul Ministe
rului Invăţămîntului, răspunzînd direct de îndrumarea serviciilor : programe-ma
nuale şi material didactic. După înfiinţarea Institutului Pedagogic de 3 ani din 
Bucureşti, ·profesorul Ion Dragomirescu a funcţionat mai mulţi ani ca lector la 
Facultatea de istorie-geografie, unde a predat cursul de istorie universală veche. 

Din 1969 şi pînă la pensionare, în 1971, a funcţionat ca lector în cadrul In
stitutului Central pentru perfecţionarea personalului didactic din Bucureşti, la 
catedra de ştimţe sociale, unde a ţinut lecţii de istorie şi de metodica predării 

istoriei la cursurile de pregătire a profesorilor din învăţămîntul gimnazial şi li
ceal, înscrişi la examenele de definitivat şi gradul II. A efectuat de asemenea, 
multe inspecţii pentru acordarea gradului I, unor profesori de istorie din Bucu
reşti şi din ţară. Activitatea didactică desfăşurată de lectorul univ. Jon Drago
mirescu în cadrul institutelor amintite, se caracterizează prin eforturile stărui

toare, pe care le-a depus în permanenţă, pentru respectarea adevărului istoric, 
iar prelegerile sale, pe lingă conţinutul ştiinţific riguros au avut şi multiple va
lenţe educative. 

Profesorul Jon Dragomirescu a fost membru fondator al Societăţii de ştiinţe 
istorice din Republica Socialistă România şi a activat mulţi ani în conducerea 
acestei Societăţi, mai intîi ca vicepreşedinte şi preşedinte al secţiei de metodică, 
in perioada 1963-1968 şi apoi ca secretar genera~ al Consiliului de conducere, 
pînă în toamna anului 1976, cînd îmbolnăvindu-se, a rămas să activeze ca membru 
în Biroul Consiliului. de conducere. Multe din acţiunile organizate de Societate, 
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în perioada amintită : sesiuni şi simpozioane ştiinţifice, dezbateri metodico-ştiin

ţifice, lectorate de vară pentru profesorii de istorie, etc. s-au bucurat din plin 
de sprijinul· profesorului Ion Dragomirescu. Ca membru în comitetul de redacţie 
al culegerii "Studii şi articole de istoric", profesorul Ion Dragomirescu s-a preo
cupat nu numai de apariţia cu regularitate a acestei culegeri, editată de Sociie
tate, ci a fost ş1 unul dintre cohboratorii ei, cu materiale cu caracter metodic, 
ori de istorie locală, care s-au bucurat de aprecieri din partea cititorilor. A fost 
şi coautor la man,ualul de istorie antică de clasa a Vili-a de liceu. 

Pentru meritele deosebite obţinute în activitatea pe care a desfăşurat-o pe 
multiple planuri profesorul Ion Dragomirescu a fost decorat cu Medalia muncii, 
iar prin Decretul Consiliului de stat nr. 342, din 10 aprilie 1967, i s-a conferit 
Meritul cultural clasa a V-a. 

Trecerea în nefiinţă a profesorului Ion Dragomirescu lasă un mare gol în 
rîndurile prietenilor şi colaboratorilor săi apropiaţi, care îi vor păstra o .neştearsă 
amintire. 

ION GH. SENDRULESCU 
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